

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

18 ЯНВАРЯ № 3. 1864 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ. Телеграммы. Распоряженія Святѣйшаго Синода. Распоряженія Епархіальнаго Начальства. Пожертвованіе. Присоединеніе къ Православной церкви.

ТЕЛЕГРАММЫ.

1 января 1864 года исправляющій должность генералъ-губернатора Восточной Сибири, предъ началомъ св. литургіи и молебствія, отпривилъ въ С. Петербургъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, по телеграфу, депешу слѣдующаго содержанія:

«Восточная Сибирь повергаетъ предъ ВАШИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ поздравленіе съ наступившимъ новымъ годомъ и молится о здравіи ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и благоденствіи дорогаго нашего отечества.»

Черезъ 17-ть часовъ по отправленіи сей депеши, Свиты ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генералъ-маіоръ Карсаковъ былъ ошастливленъ полученіемъ изъ С. Петербурга отвѣтной телеграфной депеши слѣдующаго содержанія:

«Искренно благодарю за поздравленіе.»

«АЛЕКСАНДРЪ»

О такомъ Всемилостивѣйшемъ вниманіи ГОСУДАРЯ

ИМПЕРАТОРА къ нашему отдаленному краю исправляющій должность генераль-губернатора предписалъ губернаторамъ Восточной Сибири сдѣлать извѣстнымъ по ввѣреннымъ имъ областямъ и губерніямъ.

(Изъ Ирк. Губерн. Вѣд. № 1.)

РАСПОРЯЖЕНІЯ СВ. СИНОДА.

— Указомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода отъ 25 ноября 1863 года, разрѣшена продажа дома съ землею и строеніемъ, принадлежащаго наслѣдникамъ умершаго священника Иркутской Преображенской церкви Димитрія Попова. Опекунами надъ симъ имѣніемъ священникъ Петръ Благосклоновъ и мѣщанка Татьяна Рыбина.

— Указомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода отъ 30 ноября 1863 года, на имя Преосвященнѣйшаго Паренія, Архіепископа Иркутскаго, послѣдовавшимъ, утверждено рѣшеніе Иркутскаго Епархіальнаго Начальства объ отказѣ женѣ отставнаго Полковника Епифана Григорьева Юдко Анжеликѣ Николаевой Римско-католическаго исповѣданія, въ принятии для производства иска ея о расторженіи съ мужемъ ея брака.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Архипастырская благодарность.

— Преосвященнѣйшій Пареній Архіепископъ Иркутскій и Нерчинскій по поводу представленій къ Его Высокопреосвященству катихизическихъ поученій, изъявилъ 4 января священнику Проконіевской церкви г. Иркутска Григорію Шергину свою благодарность за обиліе назидательныхъ поученій, со внесеніемъ въ послужной списокъ.

Опредѣленіе на мѣста.

— Вновь прибывшій изъ Тверской Епархіи священникъ Василій Владимірскій, по предложенію Его Высокопреосвященства,

данному Консисторіи 22 декабря 1863 года, прикомандированъ впродъ до назначенія къ Иркутскому Каѳедральному Собору съ полученіемъ жалованья и доходовъ.

По предложеніямъ Его Высокопреосвященства, даннымъ Иркутской Консисторіи:

— 2 Января—новоприбывшій изъ Костромской Епархіи священникъ Петръ Виноградовъ опредѣленъ къ Архангельской церкви с. Бахроновскаго на священническую вакансію.

— 3 Января—Перчинскаго округа станицы Кондуевской Богородской церкви священникъ Симеонъ Стуковъ опредѣляется *Миссіонеромъ* Хоринскаго Вѣдомства въ Верхнеудинскомъ округѣ.

— 5 Января—новоприбывшій изъ Тульской Епархіи священникъ Іоаннъ Знаменскій, согласно его желанію, назначается къ Николаевской церкви села Тункинскаго, Иркутскаго округа.

— Уволенный изъ низшаго отдѣленія Иркутской Семинаріи воспитанникъ Михайлъ Корелинъ, согласно прошенію, по резолюціи Его Высокопреосвященства 5 января данной, опредѣляется исправляющимъ должность причетника при Ниловской церкви Ниловой пустыни.

Перемѣщеніе.

— Пономарь Вознесенской церкви с. Харацѣйскаго Евлампій Третьяковъ, согласно его прошенію, по резолюціи Его Высокопреосвященства 7 января данной, переводится на вакансію дьячка въ Троицкосавскій Соборъ.

Увольненіе отъ службы.

— Причетникъ Ниловой пустыни Доримедонтъ Колодезниковъ, по резолюціи Его Высокопреосвященства, 5 января данной, по причинѣ болѣзни увольняется отъ служенія при той Пустыни.

Удаленіе отъ должности.

— По резолюціи Его Высокопреосвященства 7 января дан-

ной; дьячекъ Улятуевской Михаило Архангельской церкви Андрей Лихачевъ за петрезвую жизнь, и за отказъ въ дачь объясненія, которое требовалось отъ него въ слѣдствіе донесенія о его петрезвости, удаляется отъ должности, съ предоставленіемъ ему права оправдываться, если онъ имѣеть что либо къ оправданію своему.

Выдача сборной книги

— По резолюціи Его Высокопреосвященства 5 января послѣдовавшей, велѣно выдать книгу для сбора пожертвованій на постройка во имя Святителя Николая Алеурской церкви, въ Нерчинскомъ округѣ.

ПОЖЕРТВОВАНІЕ.

Управляющій Чикойскимъ Иоаннопредтеченскимъ монастыремъ Иеромонахъ Нектарій отъ 27 декабря 1863 года доноситъ Его Высокопреосвященству, Пароенію Архіепископу Иркутскому, что Высокопреосвященнѣйшій Іосифъ, Архіепископъ Воронежскій и Задонскій, при письмѣ на имя его управляющаго монастыремъ отъ 11 октября препроводилъ въ Чикойской монастырь двѣ Иконы Святителей Митрофана и Тихона, и серебряные вызолоченные сосуды во 100 рублей, которые и получены въ цѣлости.

ПРИСОЕДИНЕНІЕ КЪ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ.

— 7 Декабря 1863 года, священникомъ градо-Иркутской Владимірской церкви Димитріемъ Бѣляевымъ присоединена къ Православной церкви суботница поселенка Бадайской волости, Тайтурскаго селенія Марія Рязанцова.

— Священникомъ Архангельской церкви г. Иркутска Феодоромъ Поповымъ 20 октября 1863 года, просвѣщенъ Св. крещеніемъ поселенецъ магометанской вѣры Балай безъ отчества и нареченъ Пиннокентіемъ.

18 ЯНВАРЯ



1864 ГОДА

ПРИБАВЛЕНІЯ КЪ П. Е. В. № 3.

СОДЕРЖАНІЕ: Возстановленіе Часовень и строеніе храмовъ въ 1728 году. Поѣздка въ деревню Дунь—дунь—ань (продолженіе). Пріѣздетвіе на новый годъ. Архіерейское служеніе. Эхо.

УПРАВЛЕНІЕ СВАТІТЕЛЯ ИННОКЕНТІЯ

(1728 годъ)

Сколько стѣпенительны были для православнаго населенія запреты строить безъ особаго разрѣшенія отъ Святѣйшаго Синода церкви, и ни подъ какимъ условіемъ не допускать существованія Часовень, столько же обрадованы были, преимущественно отдаленныя мѣста Сибири, когда эти запреты покрылись дозволеніемъ—церкви строить по усмотрѣнію Епархіальнаго Архіерея не отписываясь въ Синодъ, и возстановить Часовни (Прк. Еп. Вѣд. 1863 г. № 43).

Первый выразилъ свое обіодованіе, Иркутскаго дистрикта Усть—Кудинской слободы Иркутскій казачій сотникъ Осипъ

Федоровъ Москвитинъ. 5 Апрѣля поступило отъ него къ Преосвященному прошеніе, чтобъ возстановить упрядненную Часовню въ селѣ Усть—куинскомѣ, которая была начально построена по благословенію Тобольскаго Митрополита Іоанна Максимовича, и возвратить въ нее взятые въ Приходскую Уркувскую церковь Св. Иконы. Преосвященный послалъ благословеніе на возстановленіе Часовни.

За тѣмъ Нерчинскаго Уезду Леурехой слободы служилою челоуѣкъ Олинъ Павловъ Корякинъ отъ 8 Апрѣля донесъ Его Преосвященству, что въ прошлыхъ годѣхъ по указу Тобольскаго Митрополита Филовея въ поманутой слободѣ была построена Часовня во имя Святителя и Чудотворца Николая, но въ 1723 году, въ силу извѣстныхъ узаконеній упряднена, а иконы и книги взяты въ Нерчинскую Соборную Воскресенскую церковь, и просилъ о возстановленіи той Часовни, и о возвращеніи ей книгъ и Иконъ. Преосвященный собственноручную далъ резолюцію: *дѣлатъ якъ указъ святѣйшаго Правительствующаго Синода повелеваетъ.*

Игуменья Иркутскаго Знаменскаго монастыря Акилиа отъ 7 Мая просила Преосвященнаго возстановить Николаевскую Часовню построенную отъ монастыря на устьѣ ангары рѣки у Байкала моря, изъ которой иконы хранятся въ Знаменскомъ монастырѣ, а Часовня пуста, и она, де, отъ Иркутска въ сорока верстахъ тысячныхъ (надобно думать—семисотъ саженныхъ), а близъ ея жилья никакого нѣтъ, а она Часовня стоитъ на дорогѣ, и многіе богомольцы имѣють усердіе молиться Господу Богу, и Пресвятой Богоматери, которые ѣздятъ за море и изъ за моря.—И вотъ списокъ съ разрѣшенія: «По указу Преосвященнаго Иннокентія, Епископа Иркутскаго и Нерчинскаго, изъ Иркутскаго архіерейскаго приказа Иркутскаго Знаменскаго дѣвичьяго монастыря Игуменья Акилинѣ съ сестрами. Прошедшаго 1727 года Юля 15 дня, по состоявшемуся Его Императорскаго Величества указу въ Святѣйшемъ правительствую-

щемъ Синодъ о Часовняхъ, аще которыя еще не разобраны, а обрѣтаются въ приличныхъ мѣстѣхъ, такимъ для моленія быть по прежнему; также вторыя и разобраны, а будутъ просители, чтобъ возобновить, и взятыя изъ тѣхъ Часовень Святыя иконы отдавать наки въ нихъ. И по поданному доношенію твоему 728 году мая 7 дня, въ которомъ ты просида его архіерейство, чтобъ, за дальностію отъ церкви, для моленія на Никольской заставѣ проѣзжихъ людей пока возобновить Часовню во имя Николая Чудотворца, которая построена была въ прошлыхъ годѣхъ, и взятыя изъ той Часовни святыя Иконы въ вашъ монастырь, наки бы возвратить. И по указу Его Императорскаго Величества, и по благословенію Преосвященнаго Пинокентія, Епископа Иркутскаго и Нерчинскаго, велѣно оную часовню во имя Николая Чудотворца на устьѣ ангары рѣки у Байкала моря, (*) за дальностію отъ церкви, для моленія наки возобновить, и Святыя иконы бывшія въ ней поставить, а дань съ нея пойдетъ по прежнему. Мая 7 дня 1728 году». Подъ отпускомъ съ указа слѣдующая отмітка: *съ сего указа точно пошлины двадцать пять копѣекъ взято, а дань Преосвященный архіерей братъ не приказалъ, и никль небрана.*

Въ Іюнь мѣсяцъ входили къ Преосвященному прошеніемъ жители Верхоленскаго дистрикта, Качешской (Качугской) деревни, о возобновленіи у нихъ съ давнихъ временъ существовавшей, и въ 1723 году упраздненной Часовни во имя Святителя Николая Чудотворца, такъ какъ деревня Качешская отстоитъ отъ Приходской Ангинской Ильинской церкви въ дальнемъ разстояніи въ 20 пятисотныхъ верстахъ. Преосвященный написалъ: *дать указъ. т. р.* И дань Іюня 25 дня.

Въ Іюль 1728 года Селенгинскаго Дистрикта, Кабанскаго

(*) Сія то Часовня, въ послѣдствіи обращена въ храмъ Никольскій, который по не давнемъ обновленіи, освященъ Архіепископомъ Иркутскимъ Пареніемъ 12 мая 1863 года. (Ирк. Еп. Вѣд. № 22.)

присутствія сынъ Боярскій Степанъ Михайловъ Стаисуповъ, объяснивъ Святителю, что въ прошлыхъ годѣхъ по указу Митрополита архіереосхимонаха Феодора построена была въ его деревнѣ Стаисуповой, находящейся въ отдаленіи отъ церкви, Часовня, которая потомъ, въ силу извѣстныхъ узаконеній разобрана, и Иконы изъ нея взяты въ приходскую Кабанскую церковь, просилъ о возстановленіи той Часовни во Имя Святителя и Чудотворца Николая. Преосвященный благословилъ Часовню возобновить, и Иконы въ нее возвратить.

Въ Февралѣ минувшаго 1727 года сгорѣла въ селѣ Олонкахъ церковь, бывшая во Имя Благовѣщенія Пресвятыя Богородицы. Церковный староста Силвестръ Никитинъ Комкаловъ, Пашенные Иванъ Середкинъ съ племянниками, Тихонъ Синковъ съ братьями, Григорей Казаня, Феодоръ Балушкинъ, Иванъ Исаковъ, Иванъ Грехневъ, Василій Гагариновъ, Иванъ Хорошевъ съ братьями, и всѣ той Олонской слободы прихожане, просили дозволенія строить новую церковь. Преосвященный 18 маія 1727 года далъ имъ указъ, въ которомъ сказано: «по оному вашему прошенію позволяется вамъ на мѣсто погорѣлой церкви, церковь во Имя Благовѣщенія Пресвятыя Богородицы вновь окладывать, и на такое доброе начинаніе васъ благословляемъ, дабы вамъ во ономъ святомъ дѣлѣ неослабно потрудиться.» *Пошлимъ 25 копѣекъ.* Черезъ десять дней съ полученія сего указа, тѣже Олонскіе прихожане донесли Святителю, что у нихъ издревле въ Олонской слободѣ устроена была Часовня, которая въ 1723 году, по извѣстному указу изъ Святѣйшаго Синода, была разрушена, крестъ снять; верьхъ разобранъ, иконы вынесены, а пьнѣ, по случаю сгорѣнія Олонской Благовѣщенской церкви, вынесенныя изъ нея во время пожара Святыя Иконы, опять поставлены въ полуразрушенную Часовню, — потому просили, пока будетъ строиться новая въ Олонской слободѣ церковь, дозволить имъющемуся у нихъ священнику служить Вечерню, Утренню и Часы въ той Ча-

совнѣ. Преосвященный благословилъ съ условіемъ, когда выстроится и освятится церковь, тогда ничего въ Часовнѣ не дѣйствовать и Иконы всѣ изъ нея вынести въ церковь.

Въ Іюнь 28 числа 1728 года въ Читинскомъ острогѣ сгорѣла церковь, построенная во Пмя Архангела Михаила съ придѣломъ Святителя и Чудотворца Николая. Прихожане не надѣясь за неуродомъ хлѣба выстроить скоро новую церковь, просили имѣвшуюся у нихъ, и закрытую по прежнимъ указамъ Часовню, возстановить, дозволить пристроить къ ней алтарь, и освятить въ церковь святымъ антиминомъ во имя Архангеловъ, общааясь къ зимнему времени ронить лѣсъ и на другую отдѣльную Николаевскую церковь. Но Святитель грамотою отъ 19 Сентября Часовню возобновилъ, крестъ на ней поставить, и пѣть въ ней Вечерни, Утрени и Часы, и другія службы, кромѣ литургіи, благословилъ; алтаря же прирубать недозволилъ; а велѣлъ озаботиться принаеіемъ лѣса на новую церковь Архангельскую всетщательнымъ радѣіемъ.

Балаганскаго Дистрикта священникъ Еремѣй Васильевъ съ церковнымъ старостою и съ прихожанами въ поданномъ 15 Сентября Преосвященному прошеніи писали, что въ прошлыхъ давнихъ годахъ въ Балаганскомъ острогѣ построенъ Божій Храмъ во имя Нерукотвореннаго Спасова образа; и когда оный сталъ весьма древень, при томъ, лѣсецъ, такъ что прихожане вмѣщаться въ немъ не могли, то въ 1710 году, по благословенію Преосвященнаго Митрополита Филосея, построенъ былъ храмъ во имя Рождества Христова за острогомъ ниже, разстояніемъ отъ вышесказаннаго Спасскаго въ саженьяхъ, примѣрно полтораста, и онъ въ прошломъ 1722 году сгорѣлъ. Въ слѣдствіе сего просили дозволить имъ строить новый храмъ во имя Рождества—Христова, или на погорѣломъ мѣстѣ, или близъ ветхаго Спасскаго Храма. Преосвященный подожилъ резолюцію: «Аще совершенно ветхая, строить вмѣсто той новую. m r.» И на построеніе была выдана слѣдующая грамота: Божіею милостію Преосвященный Пиннокенцій Епископъ Ир-

кутскій и Нерчинскій, Иркутской Провинціи, Балаганскаго Дистрикта священнику Теремею Васильеву, церковному Старостѣ Стефану Бѣлыхъ съ прихожаны, миръ отъ Бога Отца и Госнода нашего Иисуса Христа, и наше благословеніе посылаемъ. Пыльшняго 1728 года Сентября 24 дня, мы Преосвященный Епископъ получили ваше прошеніе, въ которомъ вы объявили, что въ прошлыхъ де давнихъ годѣхъ у васъ въ Балаганску построенная церковь во имя Всемилостиваго Снаса Перукотвореннаго образа velmi обветшала и зданіемъ мала, и просили, чтобъ по нашему благословенію построить вамъ вновь церковь во имя Рождества Христова. И мы Преосвященный Иннокентій Епископъ Иркутскій и Нерчинскій, приѣмши ваше прошеніе, благословляемъ вамъ въ томъ Балаганскомъ Острогѣ при пыльшней церкви, а не на погорѣломъ мѣстѣ, церковь вновь строить (аще совершенно преживя ветха) Всемилостиваго Снаса Перукотвореннаго Образа. А какъ новая церковь построится, и иконостасомъ и прочимъ украсится, то объ освященіи Ея просить указа у нашего Архіерейства. А какъ она освятится, тогда ветхую церковь упразднить. Утверждаемъ же сію грамоту нашею архіерейскою рукою, и благословенною печатію 1728 года Сентября 25 дня. *Пошливъ 25 копейкъ.*

Еще въ 1724 году прихожане Селенгинской Покровской церкви поимѣли намѣреніе пристроить къ сей церкви придѣлъ во имя трехъ Вселенскихъ Святителей, и получили на это слѣдующую грамоту:

() Божією Милостію Православный Митрополитъ Тобольскій и Сибирскій Антоній.*

Въ Селенгинскѣ, Закащикъ Троицкаго монастыря Архимандриту Мисаилу.

Сего 725 году Сентября 2 дня, въ прошеніи нашему Ар-

() Подлинникъ писанный на гербовомъ листѣ, хранится въ Архивѣ Троицк. Селенг. монастыря. Геромонахъ Мелетій.*

хіерейству Пркуцкой провинціи города Селенгинска церкви Покрова Пресвятыя Богородицы прихожанъ челобитчика посацкого челоуѣка Василья Хлуденева написано: въ прошедшихъ де годѣхъ, тому по нынѣ съ десять лѣтъ, по прошенію ихъ, а по благословенію блаженныя памяти Преосвященнаго Іоанна Митрополита, построена у нихъ въ Селенгинску церковь, во имя Пресвятыя Богородицы честнаго і славнаго Ея Покрова, а имѣется ихъ прихожанъ при оной церкви сто двадцать дворовъ, да ктому всегда отбываетъ купецкихъ людей не малое число, а церковныя потребности і священники і причетники доволствуютъ отъ нихъ безъ скудости, а нынѣ, по обещанію ихъ, желаютъ къ оной церкви, отъ иждивенія ихъ, пристроить придѣлъ во имя трехъ Святителей Василія Великаго, Григорія Богослова, Іоанна Златоустаго, і въ ней ко славословію Божію книгами і ризницею и прочимъ доволствовать неотмѣнно всегда желаютъ, і чтобы о пристроеніи вышеозначеннаго придѣла и о дачь имъ благословенной о томъ грамоты, а ко освященію святаго антимиаса, і по построеніи, о освященіи того придѣла учинить нашему Архіерейству позволительное благоразсмотрѣше.

И мы Архіерей, оное ихъ прошеніе пріемши, повелѣваемъ тебѣ заказчику архимандриту Мисаилу вышеозначенной трехъ Святителей придѣлъ, по обычаю обложивши, строити имъ челобитчикамъ, за нашимъ благословеніемъ, позволить, и по построеніи, посланнымъ отъ насъ святымъ антимиасомъ той придѣлъ тебѣ архимандриту соборнѣ, сосвященницы и діаконы, по уставу святой церкви, освятить, а сію нашу грамоту отдать въ сохраненіе оной Покровской церкви священнику и старостѣ церковному, съ роспискою.

Митрополитъ вышеписанный т. р.

Сентября 10 дня 1725 году.

Но построение придѣла принять на свой счетъ Пркутскій сынъ— боярскій Василій Ойрсовъ. За чѣмъ же дѣло остановилось, это видно изъ слѣдующаго прошенія сына Василіева къ Святителю Иннокентію:

«Въ прошломъ 724 году, отецъ мой Василій Ойрсовъ по общанію своему, просилъ въ Tobольскѣ Преосвященнаго Митрополита Антонія, разрѣшить ему—построить своимъ пожиткомъ въ пригородѣ Селенгинскѣ, при деревянной церкви пресвятыя Богородицы, деревянной же придѣлъ во имя Трехъ Святителей, Василя Великаго, Григорія Богослова и Юанна Златоуснаго. И по той просьбѣ отца моего Преосвященный Митрополитъ далъ отцу моему за своею власною рукою дозволеніе, и придалъ антиминсъ, который и понынѣ хранится въ Селенгинскѣ, въ церкви Цокрова Пресвятыя Богородицы. По тоть придѣлъ по сіе время не былъ строенъ потому, что отецъ мой по прибытіи изъ Tobольска въ Иркутскъ вскорѣ умеръ, а потомъ его Графское сіятельство (*) придѣлъ тотъ намъ строить не вельлъ въ предположеніи переноски города Селенгинска и до исполненія мирныхъ трактатовъ между Россійской и Китайской имперіями. Но нынѣ, когда трактаты счастливо составились, Его графское сіятельство приказалъ намъ общаніе отца исполнить, чтобъ архіерейская грамота и святыи антиминсъ не остались втунѣ. Того ради всенокорно прошу на построеніе означеннаго придѣла дать мнѣ дозволеніе изъ Иркутскаго архіерейскаго Приказа.»

Преосвященный Иннокентій послалъ съ своей стороны на построеніе придѣльнаго радѣшемъ и пожитками Геродея Ойрсова, разрѣшительный указъ отъ 13 Юля на имя самого просителя. *Поштина Ойрсову подарена*

О.ъ 12 Сентября Пгумень Наванашъ представлялъ на разрѣшеніе Преосвященнаго 1.) Въ Нерчинскомъ краѣ обрѣтаются шесть упраздненныхъ Часовенъ, да седьмая, принадлежащая къ Нерчинскому Успенскому монастырю въ монастырской вотчинѣ Шакшѣ, то позволять ли, по просьбамъ ихъ, возобновленіе въ силу вновь полученнаго разрѣшенія, какъ дозволилъ прежній закащикъ Иванъ Стрѣльниковъ возобновить четыре

(*) Чрезвычайный посолъ Савва Владиславичъ.

Часовни? и 2.) По скольку брать съ обновленныхъ Часовенъ *данныхъ* денегъ? Святитель. въ разрѣшеніе сего представленія 1.) Безъ своего разрѣшенія возобновлять Часовенъ не дозволялъ, такъ какъ, указомъ Св. Синода, право это предоставлено архіереямъ по внимательномъ разсмотрѣніи, чтобъ подъ видомъ Часовенъ не дать способу раскольникамъ распространять свои молельни, и чрезъ то уничтожать Святыя церкви; 2.) А какъ бывший закащикъ Иванъ Стрѣльниковъ дозволеніемъ обновлять Часовни усвоилъ себѣ право архіерейское, то велѣлъ доправить на немъ въ штрафъ десять рублей, и освидѣтельствовать, не было ли и нѣтъ ли какихъ правильныхъ препятствій къ допущенному имъ возобновленію; и буде откроется, препятствія, то снова Часовни тѣ упразднить; а если никакихъ препятствій не откроется, то совершать въ нихъ молитвословіе. 3.) Относительно *данныхъ* съ Часовенъ денегъ приказалъ справиться изъ прежнихъ дѣлъ, по скольку бралось съ каждой до упраздненія, и потому же брать и теперь. 4.) Часовню въ монастырской Шакшинской вотчинѣ благословилъ возобновить и святыя Иконы внести по прежнему, обложивъ ее, по прежнему, гривною на годъ.

ПОѢЗДКА ВЪ ДЕРЕВНЮ ДУНЬ—ДИНЬ—АНЬ ДЛЯ ПОСТРОЙКИ МОЛИТВЕННОГО ДОМА,

(отъ 6-го Декабря 1862 г. по 23-е Юля 1863 г.)

(Продолженіе)

4-е Апрель Четвергъ Свѣтлой седмицы.

Сего дня оправился я въ деревню для освященія основанія молитвеннаго дома.

5-ю Апрелья происходило самое освященіе фундамента. Близъ Сѣверовосточнаго угла молитвеннаго дома поставленъ былъ прилично убранный столъ для водоосвященія. По совершеніи онаго, закопана въ землю засмоленная бутылка, внутри которой положена бумага съ слѣдующею надписью:

«Во славу Святыя и Живоначальныя Троицы, Отца, и Сына и Святаго Духа, пятого апрѣля тысяча восемьсотъ шестьдесятъ третьяго года, на семьдесятъ положися основаніе молитвеннаго дома во имя Угодника Божія, Святителя *Инокентія*, перваго Епископа Иркутскаго и Чудотворца, при Начальникѣ Пекинскій Духовной миссіи, отцѣ Архимандритѣ Гуріѣ Карповѣ, трудами члена сей миссіи, Иеромонаха Исаи Поликина» «Деревня *Дунь-дунь-ань* 5-го апрѣля 1863 года»

Взявъ въ руку животьорящій крестъ съ пасхальною свѣчею; при пѣніи «Христосъ воскресъ» я обошелъ кругомъ и окропилъ святою водою рвы, вырытые для фундамента молитвеннаго дома. Почти все деревенскіе жители, христіане и язычники присутствовали во время совершенія сего обряда.—По окончаніи водоосвященія немедленно начали класть фундаментъ.

Въ этотъ же день я долженъ былъ отправиться въ Пекинъ, а для надзора за работами оставилъ учителя Ивана *Юй*. Передъ отъѣздомъ приходилъ ко мнѣ деревенскій старшина (*Бао-чжэнь*) и просилъ заступничества отъ *линь-скихъ* (*) грабителей, говоря, что онъ, по дѣлу христіанъ, пострадалъ совершенно невинно.—Между прочимъ я узналъ, что деревенскіе жители-язычники, видя, что ихъ *бао-чжэнь* пострадалъ совершенно невинно, рѣшились сложиться по нѣскольку копѣекъ, чтобы вознаграждать его за отнятыя у него вещи.—Это было бы невыгодно для репутаціи насъ-христіанъ: язычникъ безвинно страдаетъ за чуждое ему дѣло. А потому, не прибѣгая къ помощи и заступничеству высшихъ властей, я рѣшился уладить это дѣло самымъ тихимъ-домашнимъ образомъ. Случай, какъ нельзя лучше, помогъ мнѣ.—Возвращаясь въ Пекинъ и проѣзжая по дорогѣ городъ *Тунъ-чжоу*, я случайно встрѣтился

(*) *Я-линь*—название присутственныхъ мѣстъ втораго разряда.

въ гостиницѣ съ двумя Китайскими личностями, одѣтыми прилично и притомъ въ большихъ-парадныхъ шапкахъ. Они сами же вступили со мною въ разговоръ и мы разговорились. Началось, по обычаю, вопросами: *гуй-синъ*, *гуй-гэнъ*, *гуй-я-мынь* (т. е. какъ ваша драгоценная фамиля, сколько лѣтъ, въ какомъ почтенномъ присутственномъ мѣстѣ служите) и оказалось, что новые мои знакомые были почтенные канцелярскіе служители почтеннѣйшаго *Тунъ-чжоу*-скаго Правителя и притомъ именно тѣ самые, по приказанію которыхъ былъ обобранъ *Бао-чжэнъ*, и фамилии которыхъ мнѣ сказали въ деревнѣ — Тогда я рассказалъ моимъ знакомымъ исторію съ деревенскимъ старшиною и будто бы не узнавая ихъ, просилъ передать ихъ со товарищамъ по фамиліи *Ли* и *Чанъ* (это ихъ фамиліи), чтобы тѣ кончили означенное дѣло безъ хлопотъ, но дружески, и возвратили бы *Бао-чжэнъ*-у отнятыя у него вещи и деньги. *Я-и*, какъ казалось, сильно сконфузились и извинялись за своихъ неосторожныхъ товарищей. — На другой же день всѣ вещи были возвращены старшинѣ, и онъ усердно благодарилъ меня за оказанную ему помощь. — Впрочемъ, какъ я узналъ въ послѣдствіи, это грабительство было произведено безъ вѣдома Областнаго Правителя. — его канцелярскими служками. Вообще надобно замѣтить, что рѣдкій выходитъ не ограбленнымъ изъ Китайскаго присутственнаго мѣста! — Разумѣется, хорошо было-бы, если бы объ этомъ дѣлѣ зналъ почтенный *Тунъ-чжоу*-скій Правитель! . . .

14 Апрель. Сего дня прѣѣхалъ изъ Кяхты съ караваномъ Агентъ кяхтинскаго купечества П. А. *Пернинъ* и сообщилъ мнѣ весьма утѣшительную вѣсть, что почтенное кяхтинское купеческое общество желаетъ принести посильное пожертвованіе на сооруженіе и окончательную отдѣлку молитвеннаго дома въ *Дунъ-динъ-ань*. Общество поручило г. Пернину узнать, сколько потребуется денегъ для окончательнаго устройства молитвеннаго дома, и что *тысячу рублей серебромъ* оно съ удо-

вольствиемъ пришлетъ на это богоугодное дѣло (*). Поблагодаривъ писемомъ почтенныхъ представителей (Гг. Старшинъ) кяхтинскаго купеческаго общества, постоянно присылавшаго и прежде свои пожертвованія въ Пекинскую церковь восковыми свѣчами, ладаномъ и проч., — въ надеждѣ на ихъ пожертвованіе, я рѣшился въ постройкахъ сдѣлать нѣкоторыя прибавленія, именно: въ молитвенномъ домѣ весь полъ выстлать кирпичами квадратными, сдѣлать иконостасъ съ позолотою, устроить нѣчто въ родѣ колокольни, поставить домикъ въ два *цзиня* для церковнаго сторожа, и весь зданія обнести кирпичною оградой; съ приличными въ стѣнѣ парадными воротами, и дорожки во дворѣ выстлать кирпичемъ,

Съ этою цѣлю, въ *Четвергъ 18 Апрѣля* я снова отправился въ *Дунь-динь-ань*. Извончикъ попался новый-незнающій дороги, и потому мы долго плутали по безчисленнымъ Китайскимъ дорогамъ, и, по всей вѣроятности, сдѣлали не мало лишнихъ верстъ, такъ какъ уже стемнѣло, а мы еще далеко подоѣхали до *Дунь-динь-ань*. Почъ была дождливая, — безлунная, и въ темнотѣ мы блуждали, покрайней мѣрѣ, часа два. Отчаявшись понасть въ *Дунь-динь-ань*, мы рѣшились переночевать въ первой попавшейся деревнѣ и завидѣвши вдали огонекъ, прямо направились на него въ надеждѣ найти тамъ пріютъ — И каковы же были наши радость и удивленіе! Мы подоѣхали къ огоньку разложенному рабочими около шалаша подлѣ молитвеннаго дома. Въ полмѣсяца уже успѣли возвести стѣны и начали черепицею крыть зданіе. — Насквозь промоченный дождемъ, я слѣзъ съ верховой лошади и съ чувствомъ глубокой духовной радости и съ умиленіемъ взоспелъ въ новоустроенную екинію Божію, подъ гостепримный кровъ Святителя и Угодника Божія Иннокентія. Въ это время было 11-ть часовъ ночи. —

(*) Деньги 1000 р. сер. еще не получены.

19-е Апрель. (Пятница).

Оказалось, что я прѣхалъ весьма кстати и во время. Подрядчикъ—архитекторъ ошибся въ расчетъ количества строительныхъ матеріаловъ. Оказался недостатокъ въ черепицѣ, кирпичѣ и извести. Чтобы не остановились работы за недостаткомъ матеріаловъ, я немедленно заключилъ контракты на скорѣйшую доставку означенныхъ матеріаловъ, и въ слѣдствіе этого, естественно, заплатилъ дороже; такъ, на примѣръ, за тысячу кирпичей платилъ уже больше шести рублей серебрянными Русскими рублями.

Кромѣ того не достало глиняныхъ необожженныхъ кирпичей (*ту-ни*), которые кладутся во внутрь стѣнъ. Но тамошніе христіане—Владиміръ, Леонтій, Іосифъ, Лидія и Василій, болѣе другихъ оказавшіе усердія при постройкѣ молитвеннаго дома, немедленно доставили до 5 тысячъ кирпича (*ту-ни*), заготовленнаго ими для своихъ домашнихъ построекъ.

Къ стыду старыхъ здѣшнихъ христіанъ—Вонифатія и Егора надобно сказать, что они отказались отъ всякой помощи для постройки молитвеннаго дома, хотя прежде они дали мнѣ слово доставить по тысячѣ необожженныхъ кирпичей (*ту-ни*).—Я не хотѣлъ настаивать на томъ, чтобы они исполнили свое обѣщаніе, памятуя слова Апостола, что только доброхотнаго дателя любитъ Богъ, но нашелъ нужнымъ сказать, что они обманули не меня, но солгали Духу Святому.

21-е Апрель. Воскресенье.

Послѣ совершенія богослуженія, я завелъ съ христіанами дѣло объ оградѣ,—собственно о томъ, что мнѣ, для постройки каменной ограды нужно тысячъ десять *ту-ни* (сыраго кирпича), такъ могутъ ли они, въ непродолжительномъ времени, заготовить это количество, и что я готовъ купить на деньги.

Время дождей приближалось, и дѣлать *ту-ни* было очень не надежно, такъ какъ этотъ кирпичъ долженъ три дня сохнуть на

солнцѣ,—и если во время его сушки пошелъ бы дождь, то трудъ пропалъ бы въ половину.—Усердные христіане изъявили желаніе безденежно доставить требуемое количество *ту-пи* (*). На этотъ разъ, слава Богу, и Вонифатій былъ въ числѣ жертвователей. Егоръ же уклонился, сказалъ, что онъ бы и радъ на жертву, да нѣтъ времени чтобы сбѣлать кирпичъ, а купить не на что. Между тѣмъ, я очень хорошо знаю, что онъ состоятельнѣе многихъ деревенскихъ христіанъ. Богъ ему Судья!

Сего дня въ полдень водруженъ честный и животворящій крестъ Господень на молитвенномъ домѣ.—Когда приготовлены были подмости и мѣста для водруженія креста, я приступилъ къ молебному пѣнію и окропивъ крестъ святою водою, въ епитрахили, держа въ рукахъ всемірное знамя искупленія нашего и побѣды Христовой надъ діаволомъ, самъ поднялся на подмости и своими руками водрузилъ св. крестъ; въ это время мы съ восторгомъ пѣли церковную побѣдную пѣснь: *«да воскреснетъ Богъ и расточатся врази Его. Пасха Священная намъ днесь показася!»* (**).

22 Апрелья заключилъ контрактъ на поставку кирпича и черепицы для ограды вокругъ молитвеннаго дома и на постройку самой ограды.

(*) Между христіанами есть одинъ глухо-нѣмой. Онъ весьма усерденъ къ церквѣ и вотъ какъ онъ выразилъ свою готовность пожертвовать для постройки ограды нѣсколько сотъ кирпичей. Взявши въ руку кирпичъ, онъ сначала приложилъ другую руку къ сердцу, потомъ поднялъ ее къ небу и расположеніемъ пальцевъ показалъ число 500. Вотъ переводъ этого дѣтскаго языка: отъ всего сердца я жертвую, для Верховнаго Существа пятьсотъ кирпичей.

21-е Апрелья было въ недѣлю *о разслабленномъ*; крестъ, водруженный на молитвенномъ домѣ, сбѣланъ изъ дерева, обитъ сломемъ мѣди и позолоченъ, а внутри его, для крѣпости, проведенъ желѣзный стержень.

22-29 Апрель. Вся эта неделя прошла въ томъ, что я постоянно ходилъ на постройки и почти весь день проводилъ на нихъ, наблюдая за прочностію работъ и за пріемами рабочихъ. Такъ какъ работы по постройкѣ молитвеннаго дома были отданы подрядчику по контракту за условленную извѣстную цѣну, то рабочіе, въ отсутствіе хозяина, работали весьма лѣнливо. Да и сказать правду, можно ли прилѣжно работать цѣлый длинный весенній (отъ 4 часовъ утра до 7 вечера) день, питаясь самою скудною пищею? У мастеровыхъ въ настоящее время, при всеобщемъ объединеніи Поднебесной Имперіи, мало работы; а потому подрядчикъ платитъ имъ такую цѣну, какую захочетъ, и бѣдякъ, чтобы не умереть съ голоду, идетъ къ нему работать за всякую плату. Подрядчикъ мой былъ не изъ числа щедрыхъ и сострадательныхъ людей. Онъ кормилъ рабочихъ жидкою изъ мелкаго проса сваренію кашею съ примѣсью бобовъ и зеленой травы дикаго лука (*цзю-цай*). Плата же была въ рабочий день отъ 300 до 700 Пекинскихъ *цзинь* (т. е. отъ 6 до 14 коп. сер.), смотря по силамъ и умѣнью рабочаго; всего на 40 человекъ рабочихъ выходило въ день 5 рублей серебромъ. Содержаніе столомъ и квартирою стоило подрядчику на каждаго человека по 6 коп. сер. въ сутки. Значитъ, 40 человекъ труженниковъ обходились подрядчику ежедневно по 7 руб. 40 к. сереб. или, среднимъ числомъ, каждый работникъ по 18½ коп. сер. въ день.—Эта цѣна и для Пекина очень низка!—За то и работали весьма лѣнливо: что можно было сдѣлать въ день, то дѣлалось въ два.—Желая поспѣшить окончаніемъ работъ и пріободрить изнуренныхъ рабочихъ, я настоялъ на томъ, чтобы подрядчикъ улучшилъ пищу рабочимъ и чрезъ каждые семь дней, согласно Китайскому обычаю, между рабочими существующему, кормилъ бы ихъ говядиною и ежедневно выдавалъ бы по полуфунту пшеничной муки на человека. Какъ ни скутился подрядчикъ, а наконецъ таки согласился на мое предложеніе, когда я сказалъ ему, что рабочіе, дѣлая кое какъ лѣнливо и небрежно, этимъ могутъ повредить

ему, и что при приемкѣ работъ могутъ оказаться неисправности и я могу заставить его сдѣлать исправленія, согласно контракту.—Кромѣ того я выдалъ рабочимъ нѣсколько рублей на объѣдъ и работа пошла успѣшнѣе.

Постройка главнаго зданія-молитвеннаго дома окончена; стали строить флигель въ два цзяня.

Во время пребыванія моего въ деревнѣ ни одного дня не проходило безъ того, чтобы не приходили больные; нѣкоторыхъ даже приносили на рукахъ, или привозили на тѣлегахъ. Болѣзни, большею частію, были наружныя, или лихорадки, а потому самыя простыя лекарства приносили страждущимъ облегченіе и они скоро выздоравливали. Изъ моихъ паціентовъ умеръ только одинъ, страдавшій чахоткою въ послѣдней степени ея развитія. Спасти его было уже не возможно!

Частенько похаживаютъ сюда Католическіе христіане изъ деревни *Дунъ-цзя-фаръ*, отстоящей отъ *Дунъ-динъ-ань* (на югъ) въ $2\frac{1}{2}$ верстахъ. Между христіанами стали появляться печатныя на Китайскомъ языкѣ книжки, сочиненныя протестантами. Наши Православные охотно отдали мнѣ двѣ книжки, когда я объяснилъ имъ, что намъ нѣтъ нужды въ чужихъ книгахъ, когда есть свои на Китайскомъ же языкѣ. Въ послѣднее время Начальникомъ Миссіи, о. Архимандритомъ Гуріемъ составлена и напечатана на Китайскомъ языкѣ книга: «Земная жизнь Господа нашего Иисуса Христа», и христіане слушаютъ ее съ величайшимъ удовольствіемъ, когда грамотный Владиміръ читаетъ ее. Книжки, которыя я нашелъ у Владиміра, суть: *Лай-цзю-Есу* «о приближеніи къ Иисусу», напечатанная Европейскими вѣропроповѣдниками въ Китайскомъ портовомъ городѣ *Шанъ-хань* въ 1861 году, а другая: *Фу-инь-ло-ань*, т. е. «избранныя мѣста изъ Евангелія.» Переводъ «избранныхъ мѣстъ изъ Евангелія» весьма не точенъ и не совсѣмъ удаченъ.

Неподалеку (саженяхъ въ 200) отъ молитвеннаго дома, за

небольшую горкою, стоит маленькая (въ одинъ-цзянь) полуразвалившаяся *кумирня* (идольское капище). *Хэ-шана* (идольскаго жреца), постоянно живущаго здѣсь нѣтъ, а наѣзжаютъ они, по праздникамъ, изъ другихъ кумирень. На дняхъ эту кумирню подкрасили, подчистили, подбѣлили и прѣехали въ нее три *хэ-шана* и цѣлыхъ три дня распѣвали свои бѣсовскія пѣсни, били въ тазы и бубны. Оказалось, что они просили у неба дождя!—Дождя не было, засуха продолжалась!

27-28 *Апрѣля*. Вчера и сего дня было отправляемо Богослуженіе. Послѣ всенощнаго бдѣнія пошелъ обильный дождь и шолъ всю ночь. Мы благословляли Господа, который *сілетъ солнце свое на злыхъ и благихъ и дождитъ на праведныхъ и неправедныхъ*.—Поля ожили, и здѣшніе крестьяне надѣются на хорошей урожай пшеницы, которую скоро будутъ снимать (*).

29 *Апрѣля* благополучно вернулся въ Пекинъ, оставивъ Катихизатора Пвана наблюдать надъ постройками. Въ молитвенномъ домѣ начали стлать полъ квадратными кирпичными плитами (**).

ПРИВѢТСТВІЯ НА НОВЫЙ ГОДЪ

словами священнаго писанія.

Съ новыми годами!—Военачальники и градоначальники! Вѣсте, яко князи языкъ господствуютъ ими, и величьи облачаютъ ими. Не такоже будетъ въ васъ. Но иже аще хоцетъ въ васъ вѣщій быти, да будетъ вамъ слуга и иже аще хоцетъ въ васъ быти первый, буди вамъ рабъ. Якоже бо Сынъ Человѣческій не приде, да послужатъ Ему, но послужити, и дати душу свою избавленіе за многихъ (Мате. XX. 25—28). Старшійшину ли ты поставиша? не возноися, но буди въ нихъ,

(*) Здѣсь пшеницу не жнутъ, а вырываютъ ее съ корнемъ.

(**) Здѣшній кирпичъ сѣро-дымчатаго цвѣта, на видъ очень красивъ и нисколько не боится воды; отъ него онъ еще крѣпнѣтъ,

яко единъ отъ нихъ. Понецыся ими, и тако сяди; и всю потребу твою естворивъ, возлязи (Сирах. XXXII. 4). Господіе! правду и уравненіе рабомъ подавайте, вѣдѣще, яко и вы имате Господа на небесѣхъ (Колос. IV. 1), — послабляюще имъ прещенія, вѣдуще, яко и вамъ самимъ и тѣмъ Господь есть на небесѣхъ, и обинovenія лица нѣсть у Него (Ефес. VI 9).

Съ повымъ годомъ!—Христоролюбивые воины! Никого же обидите, ни оклеветайте, и довольни будите оброки вашими (Лук III 14).

Съ повымъ годомъ! Всѣ поставленные въ средѣ подчиненія! Бога бойтеся! Царя чтите (Петр. II 17)! Князю людей твоихъ да не речеши зла (Исх. XX 27). Всяка душа властемъ претдержавшимъ да повинуется! Нѣсть бо власть аще не отъ Бога. Сущіи же власти отъ Бога учинены суть. Тѣмъ же противляйши власти, Божию повелѣнію противляется: противляющіеся же себя грѣхъ пріемлютъ. Князи бо не суть боязнь добрымъ дѣломъ; но злымъ. Хощени же ли не боятися власти? благое твори: и имѣти будеши похвалу отъ него: Божій бо слуга есть тебѣ во благое. Аще ли злое твориши, бойся! не бо безъ ума мечь носить: Божій бо слуга есть—отмститель въ гнѣвъ злое творящему. Тѣмъ же потреба повиноватися не токмо за гнѣвъ, но и за совѣсть. Сего бо ради и даны даете: служители бо Божіи суть во истое сіе пребывающе. Воздадите убо всемъ должная: емуже убо урокъ, урокъ: а ему же дань, дань: а ему же страхъ, страхъ: и емуже честь, честь (Рим. XIII 1—7), не предъ очима точію работающе, аки челоувѣкоугодницы, но въ простотѣ сердца, боящеся Бога (Колос. III 22). Повинуется во всякомъ страхѣ владыкамъ, не токмо благимъ и кроткимъ, но и стронтивымъ. Се бо есть угодно предъ Богомъ, аще совѣсти ради Божія тершитъ кто скорби, стражда безъ правды (1. Петр. II 18, 19).

Архієпископъ Иркутскій, въ Воскресенье 12 числа сею явя-
ря совершалъ Божественную Литургію въ Николю-Иннокен-
тievской церкви Гласковскаго Предмѣстія, по случаю принесенія
туда наканунѣ изъ Каѳедрального Собора Иконы Божіей Матери
Казанскія. Икона оставалась въ Предмѣстїи до Вторника, и бы-
ла обносима по домамъ усердствующихъ жителей, а во Втор-
никъ въ 12 часовъ была принесена съ крестнымъ ходомъ об-
ратно въ Каѳедральный Соборъ.

Э х о.

По поводу припоминаній въ Ирк. Епархіальныхъ Вѣдомо-
стяхъ 1863 г. № 44 о старинныхъ въ Иркутскѣ семинарскихъ
Рекреаціяхъ, одинъ изъ Протоіереевъ, (*) хотя далеко позд-
нѣйшаго выпуска, отыскалъ въ своемъ архивѣ и сообщилъ
Редакціи слѣдующій кантъ, сохранившійся отъ временъ Прео-
священнаго Михаила, который пѣли и въ его о. Протоіерей
курсъ около 40-хъ годовъ, какъ преданіе старины:

Братцы! пойте и играйте
Въ милый сей свободный часъ,
Лѣсъ и горы повторяйте
Нашъ веселый пѣсни гласъ.

Эхо: Азы! азы! азы! азы!

Се прещедра мать природа
Насъ къ прохлады всѣхъ зоветъ!
Неужели непогода
Наше пѣніе прерветъ?

Эхо: Нѣтъ! нѣтъ! нѣтъ! нѣтъ!

Пойте жъ! пойте поспѣше;
Вотъ въ кругу всѣхъ музы тутъ.
Что игривыхъ музы милѣ?
Слушайте..... И тамъ поють!

(*) Киренскій, О. Константинъ Кокоулицъ.

Эхо: Уть! уть! уть! уть!

Земледѣль во счастливой долѣ

Съ пѣснями влечетъ свой плугъ.

Нѣтъ его еще здѣсь въ полѣ;

Чья жъ приходитъ пѣсня въ слухъ?

Эхо: Ухъ! ухъ! ухъ! ухъ!

Иногда гудитъ внѣ града

Во свирѣль свою пастухъ;

Нѣтъ здѣсь пастуха, ни стада;

Кто жъ гудитъ тамъ, развѣ духъ?

Эхо: Другъ, другъ, другъ, другъ!

Другъ! Да, это-шутка эха

Отзывается вонъ тамъ.

Продолжайте же для смѣха

Подражать нашимъ стихамъ.

Эхо: Вамъ, вамъ, вамъ, вамъ!

На свободѣ и на волѣ

Всякъ игривъ, какъ нашъ Миронъ. (*)

Здѣсь на полѣ, какъ и въ школѣ

Восхищаетъ Аполлонъ!

Эхо: Онъ! Онъ! Онъ! Онъ!

Здѣсь нехуже Гиппокрены

Движетъ духъ нашъ Ангара

Водъ журчаньемъ, какъ сирены.

Пойте жъ! Пойте! Ужъ пора!..

Эхо: Ура! Ура! Ура! Ура!

(*) Помнится, что у Преосвященнаго Михаила, сложившаго этотъ кантъ, былъ келейный Миронъ, известный своимъ веселопростодушнымъ нравомъ. Редакт.

Редакторъ, *Протоіерей П. Громова.*

Печатать дозволяется: Иркутскъ Января 15 дня 1864 года

Цензоръ, Семинаріи Ректоръ *Архимандритъ Доровей,*

Печатано въ типографіи штаба войскъ.